
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE63632

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 63632

Texte de la question

M Pierre Micaux appelle l'attention de M le ministre de l'agriculture et du developpement rural sur les graves
problemes financiers auxquels se trouve confrontee l'Association de coordination technique pour l'industrie
agroalimentaire qui regroupe en son sein plusieurs centres techniques competents en recherche-developpement
mettant au service des industriels les resultats de la recherche la plus fondamentale ou basique. Cette
association, parrainee conjointement par le ministere de la recherche et de l'espace et le ministere de
l'agriculture et du developpement rural, dispose d'une ligne de credit au ministere de l'agriculture et du
developpement rural, ligne ACTIA, permettant de realiser chaque annee une dizaine de programmes de
recherche-developpement. Or, pour les annees 1988 a 1991, on constate un decalage considerable entre les
credits de dotation et les credits consommes. Il va sans dire que le non-respect des credits de paiement par
l'Etat met en peril l'existence de tous ces centres et va poser de tres serieux problemes de tresorerie. Il lui
demande si le Gouvernement entend maintenir ses engagements envers cette association en lui accordant dans
les meilleurs delais les credits de paiement correspondant aux besoins previsibles lies a l'arrivee a echeance de
la totalite du programme 1988, a la poursuite des travaux autorises en 1989, 1990 et 1991 et au demarrage du
programme 1992.

Texte de la réponse

Reponse. - L'association de coordination technique pour l'industrie agroalimentaire (ACTIA) dispose depuis
1984, d'une ligne de credit geree par le ministere de l'agriculture et du developpement rural, le 61-21 article 80,
qui s'eleve aujourd'hui a 8,1 millions de francs en autorisation de programme. Grace a elle, sont finances des
programmes de recherche communs a plusieurs centres techniques agroalimentaires. Ceux-ci ont de ce fait,
appris peu a peu a travailler ensemble et en complementarite et commencent a se federer en reseau : en 1981,
le reseau d'analyses ACTIALYS a ete cree. Cela renforce la capacite de ces centres techniques a satisfaire les
besoins d'appui technique des entreprises, particulierement des PME. Le role de l'ACTIA reste donc tres
important pour aider les entreprises agroalimentaires et le ministere de l'agriculture et du developpement rural
entend continuer a soutenir cette association. Les credits de paiement affectes au 61-21 article 80, ont ete
jusqu'en 1991 compris, largement suffisants. Ils ont d'ailleurs beneficie de reports importants d'une annee sur
l'autre, du fait de retards dans les travaux de recherche. En 1992, ils ont connu une baisse, alors meme que le
retard d'execution des programmes se resorbait. Les credits de paiement accordes (5,165 millions de francs en
1992) se sont reveles tres insuffisants et les centres techniques connaissent actuellement des difficultes en
tresorerie. J'ai le plaisir de vous faire savoir qu'un montant supplementaire de 6 millions de francs de credits de
paiement a ete affecte a l'ACTIA fin 1992 : toutes les demandes de paiement en instance viennent ainsi d'etre
honorees.
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